

**1** SNÍŽÍME NÁKLADY NA SVOZ A LIKVIDACI  
Po vzoru okolních obcí jsme po dohodě se zastupiteli snížili od roku 2024 počet svozů směsného komunálního odpadu z 39 na 27 svozů za rok (1x za 14 dní, na Vánoce o jeden svoz navíc) a svoz skla z 12 svozů na 6 svozů (1x za 2 měsíce). **Tím uspoříme cca 100 tis. Kč.**

**2** OBČANÉ MUSÍ VÍCE TŘÍDIT SMĚSNÝ ODPAD  
V Těchoníně máme z okolních obcí nejméně vytríděných surovin z celkové produkce komunálního odpadu. Zkusme se podívat do svých košů a něco s tím udělat - **sklo, papír a plast do černých popelnic vůbec nepatří!** Získejme větší odečty za vytríděný odpad!



## Jak na to?

**3** BIOODPAD PATŘÍ NA KOMPOST  
Bioodpad je nejpočetnějším druhem odpadu, který končí v popelnicích. Kdo má možnost, použijme vlastní zahrádku (kompost), ostatní mohou na bioodpad využít zelené kontejnery na bioodpad v obci.

**4** VYUŽÍVEJTE SVOZ DŮM OD DOMU  
Každý občan by měl využívat službu SVOZ DŮM OD DOMU - ve svozový den pytle s vytríděným papírem, plastem a tetrapakem připravit na odvoz před dům k veřejné komunikaci. Pytle na tento odpad si můžete ZDARMA vyzvedávat na obecním úřadě.

**5** KONTEJNEROVÁ MÍSTA V OBCI  
Mimo SVOZ DŮM OD DOMU můžete využívat i kontejnerová místa v obci - U KONZUMU (Těchonín), U VILY (dolní Těchonín) a u obchodu POTRAVIN (Celné). Žlutý kontejner na plast, tetrapak a hliníkové plechovky od nápojů, modrý na papír, zelený a bílý na sklo a dle možností i zelený kontejner na bioodpad. **A do vašich černých popelnic u domů už pouze ostatní SKO!**

## A závěrem?

V případě, že bychom nadále produkovali stejné množství SKO jako doposud, **bude obec bohužel nucena razantně zvyšovat poplatek za odpady.** My však pevně věříme, že se nám společnými silami podaří dostat odpady pod kontrolu a změnit celkový přístup k odpadům. Pokud opravdu začneme všichni k odpadovému hospodářství přistupovat zodpovědně a veškerý možný odpad budeme poctivě třídit, odpady zdaleka nebudou pro obec takovým zásahem do rozpočtu a poplatky za odpad tak mohou zůstat dlouhodobě stabilní.

**Prosíme proto všechny občany, třídte odpad, má to smysl!**

**#musímezačítusebe**

## Problematika odpadového hospodářství obce Těchonín

**#musímezačítusebe**

**#třídíme  
#recyklujeme  
#šetříme**



## VÁŽENÍ OBČANÉ TĚCHONÍNA,

dovolte nám, abychom Vás informovali o významných změnách v organizaci služeb v oblasti odpadového hospodářství, ke kterým dojde s platností od 1. 1. 2024, a požádali tím i o součinnost. Důvodem pro zavedení dále popsanych opatření jsou legislativní změny, především pak účinnost nového zákona č. 541/2020 Sb. o odpadech, který původcům komunálních odpadů (obcím a městům a v návaznosti na to také jejich obyvatelům) uložil zcela nové povinnosti pro snižování množství směsného komunálního odpadu a zvyšování podílu jeho složek, které lze dále materiálově využít a recyklovat.



Jistě Vám neunikla vzrůstající výše poplatku za odpady v naší obci...  
Nechceme malovat čerta na zeď,  
ale pokud něco neuděláme,  
bude to jen horší.

**I když poplatek na občana Těchonína pro rok 2024 byl stanoven na 850 Kč, předpokládané reálné náklady obce se v otázce komunálních odpadů zvýší v roce 2024 až k 1300 Kč/občan!**

## SHRUTÉ VYSVĚTLENÍ

Každý občan Těchonína by měl vyprodukovat za rok 2024 samozřejmě co nejméně, ale **max. 170 kg** směsného odpadu (a bude to klesat dále - postupně na 140 kg v roce 2027 a 110 kg v roce 2030). Za poslední rok ale na každého trvale bydlícího občana Těchonína připadlo 240 kg vyprodukovaného odpadu. Takže 170 kg máme „za levno“, **ale za odpady nad rámec povolené hodnoty platíme opravdu hodně.**

Pokud snížíme směsný komunální odpad v černých popelnících, razantně snížíme i celkové náklady na odpadové hospodářství v Těchoníně.



**Třídění odpadů je dané ze zákona, třídit musí každý.** Nejlepší je odpad, který vůbec nevznikne. Je dobré o tom přemýšlet již při nákupu.

**Pokud už odpad vzniká, je nutné ho třídit. Jestliže skončí ve společné nádobě na směsný odpad (černé popelnice), nikdo další už se k němu vracet nebude. Další třídění už je vyloučené.**

Proto chceme, aby se každý občan zamyslel, kam svůj odpad dává. Každý produkuje odpad a každý z nás nese odpovědnost za to, jak s ním dál bude naloženo. Plasty, papír a bioodpad jsou hlavními složkami tříděných odpadů a občané jich vyprodukují nejvíce ze všech možných separovaných odpadů.

## NÁKLADY OBCE TĚCHONÍN NA SVOZ A LIKVIDACI ODPADŮ

rok 2018	rok 2022	rok 2023*	rok 2024*
277 928 Kč	694 877 Kč	861 497 Kč	> 1 mil. Kč

\* předpokládané hodnoty při stejné četnosti svozů a poměru třídění

V současné době se v ČR skládkuje v průměru 45 % odpadů.  
Tendence je ale pro EU jasná:

**skládkování postupně omezovat až téměř vypustit.**

**Jeden bič** nachystala Evropská unie, která svými odpadovými směrnici stanovila jasné a přísné cíle: navýšit recyklaci komunálních odpadů na 65 % k roku 2035 a snížit skládkování komunálních odpadů až na 10 % ke stejnému roku.

**Druhý bič**, resp. tlak způsobuje obcím Ministerstvo životního prostředí v podobě navyšování tzv. skládkovacího poplatku. V současné době platí obce za každou tunu směsného komunálního odpadu (SKO) 500 Kč a k tomu za služby svozové firmy. V průběhu 6 let bude poplatek ale postupně narůstat **až na 1.850 Kč za tunu**. Před tak drastickým zdražováním může obce zachránit především snižování množství směsného komunálního (SKO), snižování množství velkoobjemového odpadu (VO) a samozřejmě co největší podíl vytríděného odpadu s možností zpětného odběru.

## HARMONOGRAM SVOZU ODPADŮ TĚCHONÍN 2024

**SKO 1x/2 t - čtvrtek**  
poprvé 11. 1. , +4. 1.

**Papír 1x/4 t - pátek**  
poprvé 26. 1. , +26. 7. +23. 8.

**Plasty 1x/4 t pátek**  
poprvé 26. 1. , +26. 7. +23. 8.

**svoz Dům od domu 1x/4 t - čtvrtek**  
poprvé 25. 1.

**Sklo čiré a barevné 1x/2 m**

**Velkoobjemový odpad 10x/r - sobota**  
23. 3. , 20. 4. , 11. 5. , 1.6, 29. 6. , 20. 7. , 17. 8. ,  
7. 9. , 5. 10. , 19. 10.